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μας μεταξύ άλλων:
«Ήρθα να χαιρετίσω τον φίλο μου, που η 
Ελληνική Ορθόδοξη Ομογένεια έχει βρει 
στο πρόσωπο του Αρχιεπισκόπου έναν 
χαρισματικό ποιμένα κι έναν διακεκριμέ-
νο λόγιο κληρικό. Η Ορθοδοξία στην Αυ-
στραλία ξαναγεννιέται. Όπως ο προστάτης 
Άγιός του, ο Όσιος Μακάριος ο Αιγύπτιος, 
ο Αρχιεπίσκοπος είναι άνθρωπος με εμβρί-
θεια γνώσεων και με αφοσίωση τόσο στον 
Θεό όσο και στην ευημερία των ανθρώπων. 
Αποπνέει την ταπείνωση, τη διακονία, την 
καλοσύνη και την φροντίδα για τους άλ-
λους, αρετές που συνιστούν ό,τι καλύτερο 
έχει να επιδείξει η πίστη. Θυμάμαι αυτό που 
είπε ο Αρχιεπίσκοπος όταν έφτασε εδώ, το 
οποίο κατασυγκίνησε όλους μας:
“από σήμερα μέχρι και το τέλος της ζωής 
μου ανήκω στην Αυστραλία”».

Ο Αυστραλός Πρωθυπουργός ολοκλή-
ρωσε την ομιλία του ανατρέχοντας σε ένα 
ιστορικό για την Ορθόδοξη εν Αυστραλία 
Εκκλησία, την έναρξη των εργασιών του 
Ομοσπονδιακού Κοινοβουλίου για το κοι-
νοβουλευτικό έτος 2022, που πραγματο-
ποιήθηκε για πρώτη φορά σε Ελληνορθό-
δοξο Ιερό Ναό, στον Ι.Ν. Αγίου Νικολάου 
Καμπέρας. Στην τελετή εκείνη, ο ίδιος είχε 
αναγνώσει ένα απόσπασμα από την Α΄ 
προς Κορινθίους Επιστολή του Αποστόλου 
Παύλου: «Η αγάπη μακροθυμεί, χρηστεύε-
ται. Η αγάπη... ου χαίρει την αδικία, συγ-
χαίρει δε τη αληθεία, πάντα στέγει, πάντα 
πιστεύει, πάντα ελπίζει, πάντα υπομένει. Η 
αγάπη ουδέποτε εκπίπτει».
Ανασύροντας στη μνήμη αυτό το γεγονός 
και επαναλαμβάνοντας τα λόγια του Απο-
στόλου Παύλου, ο κ. Albanese τόνισε κατα-
ληκτικά ότι «η αγάπη, λοιπόν, είναι
που κρατά δεμένη αυτήν την κοινότητα και 
η αγάπη είναι που σας κρατά ενωμένους με 
τον εξαιρετικό σας ηγέτη, τον Αρχιεπίσκο-
πο Μακάριο».
Η κοσμική εκδήλωση αγάπης και σεβασμού 
για το μέχρι τώρα μεταρρυθμιστικό και ανα-
νεωτικό έργο τού Σεβασμιωτάτου, έστειλε 
το μήνυμα τής ομόνοιας και γαλήνης στην 
ομογένεια. Αλλά και το μήνυμα για ένα λα-
μπρό μέλλον με πρωταγωνιστές τα παιδιά 
και εγγόνια των πρωτοπόρων μεταναστών. 
Αυτών που με τον ιδρώτα και τον οβολόν 
τους έκτισαν τα πρώτα μεγάλα έργα: Τις εκ-
κλησίες, τα Κολλέγια, τούς Οίκους Ευγηρί-
ας, τους πάιδικούς σταθμούς, τα δίκτυα κοι-
νωνικής πρόνοιας, τα πολιτιστικά κέντρα.
Η παρουσία δεκάδων ιερωμένων έστειλε 
το ισχυρό μήνυμα ότι η Ορθοδοξία και το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο καλά κρατούν 
στους Αντίποδες.
Όμως το πιο σημαντικό μήνυμα έστειλε 
ο κ.κ. Μακάριος με την επίσημη ανακοί-
νωση πως το 2024 θα επισκεφθεί την 
Αυστραλία ο Παναγιώτατος Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος για τον πα-
νηγυρικό εορτασμό τού πρώτου αιώνα πα-
ρουσίας τού Οικουμενικού Πατριαρχείου 
στην Αυστραλια.
Να υπενθυμίσουμε ότι ο Παναγιώτατος 
κ.κ. Βαρθολομαίος είχε επισκεφθεί την 
Αυστραλία και το 1996.
Ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Μακάριος στην ομι-
λία του έκανε έκκληση και για συστράτευ-
ση τής ομογένειας με μεγαλειώδεις εκδη-
λώσεις που θα προγραμματιστούν για την 
επέτειο των 100 χρόνων. 
Η εορταστική εκδήλωση, τελετάρχης της 
οποίας ήταν ο Πρωτοπρεσβύτερος του 
Οικουμενικού Θρόνου, π. Παναγιώτης 
Μαυρομμάτης, ξεκίνησε με τους Εθνικούς 
Ύμνους της Ελλάδος και της Αυστραλίας, 
τους οποίους έψαλε η χορωδία της Χριστια-
νικής Ενώσεως Σύδνεϋ. Κατά τη διάρκεια 
της βραδιάς, παρουσιάστηκαν ελληνικοί 
παραδοσιακοί χοροί από νεανικά χορευ-
τικά συγκροτήματα της Ομογένειας, ενώ 
στο τέλος ο Σεβασμιώτατος κ.κ. Μακάριος 
απένειμε μετάλλια του «Τάγματος των Φιλο-
χρίστων» σε πρόσωπα τα οποία διακρίθη-
καν για τη διακονία και την προσφορά τους 
στην τοπική Εκκλησία.
Τα έσοδα από τη δεξίωση θα διατεθούν 
για την αποκατάσταση και ανακαίνιση τού 
ιστορικού Καθεδρικού Ιερού Ναού τού Ευ-
αγγελισμού τής Θεοτόκου στο Ρέντφερν που 
μπορείτε να βοηθήσετε με προσφορά στον 
ειδικό έρανο για τον ιερό σκοπό.

νε θερμό χαιρετισμό, η Κυβερνήτρια της 
Ν.Ν.Ο. κα. Margaret Beazley, η οποία εκ-
προσώπησε το Στέμμα, Ιεράρχες και υψη-
λοί εκπρόσωποι της πολιτικής ηγεσίας της 
Αυστραλίας, όπως υπουργοί και βουλευτές, 
Πρέσβεις και Πρόξενοι.
Στην άψογα οργανωμένη εκδήλωση για να 
τιμήσει η ομογένεια τον πνευματικό ηγέ-
τη της, 1500 άτομα ελληνικής καταγωγής 
από ολόκληρη την Αυστραλία έστειλαν το 
μήνυμα «είμαστε εδώ και συνεχίζουμε την 
μεγάλη προσφορά μας σ’ αυτή την φιλόξενη 
χώρα.»
Η απάντηση τού κ. Albanese ήταν η πιο 
όμορφη επιβεβαίωση τού σημαντικού ρό-
λου μας στην ανάπτυξη τής Αυστραλίας που 
ακούστηκε από τα χείλη πολιτικού:
«Δεν μπορώ να φανταστώ την Αυστραλία 
χωρίς Ελληνες», είπε ο πρωθυπουργός 
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